Отчёт о работе  школьного профильного лагеря с дневным пребыванием 
«Фантазёры»
10 смена « Лето  с котом Потряскиным»

Авторы программы  Зябликова Татьяна Петровна ( начальник лагеря и Новых Михаил Иванович ( воспитатель),  учителя  МБОУ « Бубинская СОШ». 

Лагерь  работал на базе МБОУ « Бубинская СОШ» с  4 июня  по 24 июня (21 день).
 В лагере отдыхали дети от 10 до 15 лет. В разновозрастном отряде были заняты17 детей, в том числе 3детей  на коммерческой основе.

Цель лагеря: 
· организация досуга детей в каникулярное время
· развитие интеллектуального и творческого потенциала детей

Для достижения данных целей мы решали следующие задачи:

· РТВ (развитие творческого воображения учащихся)

· Ознакомить с элементами ТРИЗ (теория решения изобретательских задач)

· Совершенствовать навыки работы на компьютере

· Осваивать возможности Интернет

· Ознакомить детей  с различными видами интеллектуальных игр через познавательно- развлекательные мероприятия

· Обеспечить физическую активность учащихся посредством        ежедневной утренней гимнастики и подвижных игр

Материально-техническая база:

· Помещение компьютерного класса

· Стационарные и мобильные компьютеры

· Сканеры

· Принтер

· Мультимедийный проектор

· Цифровой  фотоаппарат

· Internet
· Библиотека

· Зеленая зона с. Буб

· Расходные материалы

Финансовое обеспечение  лагеря:

· Субвенции -14700 рублей

· Родительская -плата   2940 рублей

· Родительская плата на коммерческой основе – 3780 рублей

· Спонсорская помощь  родителей 170 рублей

Финансовый отчет:

· Питание 17850 рублей (субвенции на 14 человек и 3150 рублей за платников)

· Расходные материалы ( гуашь, краски, фломастеры блокноты, ручки, карандаши, цветная и ксероксная бумага, клей, диски)  и призы -3270 рублей 

· Бензин - 300 рублей ( поездка с Сива, музей)

· Посещение музея -170 рублей

В течение смены большое внимание уделялось укреплению и сохранению здоровья детей. Большое внимание уделялось соблюдению ТБ в школе, в компьютерном классе, на спортивной площадке зеленой зоны, в школьном дворе, на дороге из дому и домой. Для  этого были проведены беседы, просмотр  презентаций, учебная эвакуация из школы. Дети, используя приемы ТРИЗ, методом мозгового штурма самостоятельно разрабатывали правила безопасного поведения  для конкретных жизненных  ситуаций. Затем эти правила были творчески оформлены и были использованы для лагерного помещения. Проводился ежедневный осмотр на наличие клещей. В начале и конце смены  был проведен медосмотр с измерением роста и взвешиванием. В среднем дети выросли на 0,5 см  и поправились на 0,5 кг. Два ребенка прошли физиолечение на базе Бубинской СВА. Каждое утро начиналось с утренней гимнастики в школьном дворе. Прекрасная погода позволяла  каждый день проводить  игровые и спортивные мероприятия на спортивной площадке. Несколько раз ( в  ненастную погоду) играли в спортивном зале. Между интеллектуальными занятиям проводились динамические паузы с использованием веселых компьютерных презентаций.
Для профилактики дорожно-транспортного  травматизма были проведена встреча с инспектором ГИББД  по профилактике ст. лейтенантом Сальниковым М.А.  Для профилактики правонарушений  была приглашена инспектор ПДН Гуляева Е.П. Они провели беседы о правилах поведения в общественных местах, правовых ограничениях для несовершеннолетних, о правилах поведения на дороге, правилах поведения транспортными средствами и об ответственности за нарушение законодательства.
 Работа лагеря началась торжественным открытием смены (для всех лагерей школы).  Каждый  день после утренней гимнастики проводилась зарядка для ума в виде викторин, которые дети готовили сами (викторина по сказкам, «Самые –самые», по сказкам Пушкина, шуточные вопросы, вопросы на смекалку и др. В первый день дети были ознакомлены с методом мозгового штурма и  в течение всей смены  активно им пользовались при оформлении кабинета, при решении ТРИЗовских  задач, в ходе интеллектуальных игр. Все  ТРИЗовские задачи предлагались от имени сказочного кота Потряскина. Дети познакомились с методами решения: дробление – объединение, проскок, предварительное действие, наоборот и др. 
Для развития творческого воображения дети познакомились с методом Робинзона, научились рисовать фантастические картины, делать коллажи, придумывать несуществующих животных, сочинять сказки по правилам Джанни Родари.  РТВ тесно переплетается с развитием мелкой моторики.

Большое внимание уделялось интеллектуальному развитию. Для этого дети решали и сами составляли ребусы и кроссворды. Дети научились решать шароиды,  кубраёчки. А также освоили такие интеллектуальные игры,как  «Своя игра», « Пентагон», « Десятка», « Авоська», « Ассорти», «ЧТО?ГДЕ?КОГДА?».
Чтобы показать детям значение умения творчески мыслить и наличие интеллектуального потенциала мы пригласили для бесед с ребятами сотрудника верещагинского отделения Сбербанка России. Она рассказала детям об обязанностях банковского работника, о  том насколько это ответственная, интересная и высокооплачиваемая работа; о том что на приеме на работу предпочтение отдается претендентам  умеющим творчески и нестандартно мыслить и обладающим высоким  интеллектуальным уровнем. А также  с ребятами беседовала участница первой смены лагеря «Фантазеры», а ныне студентка 5 курса ПГПУ, будущий  инженер по компьютерной технике. Она рассказала о необходимости творчески и нестандартно мыслить при обучении в ВУЗе и ее будущей профессии.
 Наш лагерь принял участие  в оформлении территории школы. Ебята вскапывали землю под клумбы и посадили цветы. Дети работали с энтузиазмом и это не заняло  много времени.

Детям  посчастливилось присутствовать на открытии памятника Яковлевой Матрёне Ивановне, послушать пермский военный духовой оркестр,  увидеть настоящий салют из боевого оружия в честь этой простой и великой женщины. А 22 июня возложили цветы к памятнику участникам ВОВ и присутствовали на сельском митинге.
Так как во время работы лагеря проходил региональный этап конкурса «Лучший урок письма», мы провели урок письма и конкурс на лучшее письмо. Дети писали письма любимым спортсменам, письма своим погибшим прадедушкам в 1941 год и др. Лучшим было признано письмо Щенниковой Каролины о любимом учителе Чебыкине Владимире Ивановиче . Её письмо было отправлено на региональный конкурс в номинации «Мой учитель».

Большое количество времени было отведено на освоение возможностей Internet и индивидуальную и самостоятельную  работу детей. Ребята приготовили доклады, рефераты и презентации по различной тематике ( о любимых спортсменах, о музыкальных стилях, о космосе и т.д)
Работа смены завершилась творческим отчетом всех лагерей. «Фантазеры» провели для всех шуточный тест «Гений или идиот!?»; показали рисунки животных , которых никто и никогда не видел: лошакобрика, скоробея, медвежираслона; объяснили как нарисовать цветок, чтобы самого цветка не было на рисунке, но все знали , что он есть. Также объяснили зачем в Африке зонтик. Затем ребята помогли решить старинную арабскую задачу, где нужно разделить 17 верблюдов между 3-мя братьями. Потом они прочитали собственные сказки про потерянные буквы и в завершении показали танец, в котором выступили  в качестве и хореографов и танцоров. 

На прощание дети получили CD-диски с фотографиями, подарки и сладкие призы. Большинство пообещали прийти на следующий год.
 При организации всей работы лагеря мы пользовались  следующими нормативными документами:
1.1. Постановление администрации района от 04.06.2012г. №156 «О проведении районного конкурса на лучшую организацию оздоровления, отдыха и занятости детей в 2012 году»; 

1.2. Постановление администрации района от 12.05.2012г. №133 «О Программе круглогодичного оздоровления, отдыха и занятости детей и подростков на 2012 год по Сивинскому муниципальному району»; 

1.3. Постановление администрации района от 28.05.2012г. №148 «О порядке организации работы по обеспечению детей района путевками в загородные оздоровительные лагеря и лагеря всех типов, организованные на территории района»;

1.4. Приказ Министерства социального развития Пермского края от 13.01.2011г. №СЭД-33-01-02-1 «О внесении изменений в приказ МСР ПК от 07.09.2010г. №СЭД-33-01-01-254 «Об утверждении государственных стандартов социального обслуживания населения Пермского края»;

1.5. Методические рекомендации по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия и безопасности перевозок организованных групп детей автомобильным транспортом от 21.09.2006г. №13/4-4738, утвержденные руководителем Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека Онищенко Г.Г. и Департамента обеспечения безопасности дорожного движения Кирьяновым В.Н.
С детьми работали:

· начальник лагеря Зябликова Татьяна Петровна учитель английского языка первой квалификационной категории, преподаватель по РТВ на базе ТРИЗ  международной ассоциации ТРИЗ  

· воспитатель Новых Михаил Иванович учитель информатики   и физики первой квалификационной категории                                                                                                                                                                                                             
